



十五届区委第三轮巡察反馈情况通报

经区委批准，2023年3月至5月，十五届区委第三轮巡察对区水利局、区生态环境局、区旅游产业(集团)公司、区国有资产运营管理有限公司、庙坪乡、石桥乡、黄莺乡7个区管党组织开展了常规巡察。近日，区委巡察组陆续对上述党组织反馈了巡察情况，对巡察整改提出了要求。现将巡察发现和群众反映的被巡察党组织存在的主要问题通报如下：

1. 区水利局：贯彻落实水利重大方针政策不够到位，管好用好水资源有差距，筑牢水旱灾害防线用心用力不够，保障饮水安全助力乡村振兴有短板，防范化解重大风险存在薄弱环节。管党治党两个责任落实不够到位，防范廉政风险的意识较薄弱，执行财经制度不够严格。领导班子发挥“头雁效应”不够充分，干部队伍建设乏力，机关党建工作不够扎实。

2. 区生态环境局：学习贯彻习近平生态文明思想和党中央重大决策部署有差距，推动生态环境保护助力旅游“三次创业”有待加强，打好打赢污染防治攻坚战用力不够，落实全面

深化改革要求有短板，防范化解重大风险有薄弱环节。落实全面从严治党主体责任不够到位，财务监管和审核把关不严，作风建设还有差距。领导班子履职作用发挥不够好，抓党建工作不够扎实，干部选拔任用和管理工作有差距。

3. 区旅游产业(集团)公司：发挥全域旅游“排头兵”作用不够到位，推进旅游发展“新赛道”建设不够有力，推动旅游产业集团改革发展不够积极，防范化解重大风险存在薄弱环节。落实全面从严治党“两个责任”不够有力，违反中央八项规定精神问题仍有发生，工程领域监管不到位，重点领域廉洁风险突出。领导班子自身建设还有不足，党的领导融入公司治理还有差距，推进基层党组织规范化建设不够有力，选人用人和干部队伍建设还存在短板，薪酬激励机制管理不够顺畅。对上一轮巡察反馈个别问题整改不够到位。

4. 区国有资产运营管理有限公司：党的领导融入公司治理不够到位，在履行国有资本运营和资产管理

职能上担当作为不够，深化国企改革促发展力度不大，防范化解重大风险责任压得不实。落实全面从严治党“两个责任”不够有力，担保典当业务内控监管不严，重点领域、关键岗位廉政风险突出，抓干部作风建设不够扎实。领导班子建设存在不足，党建工作落实不力，干部队伍建设和选人用人有短板。

5. 庙坪乡：巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接不够有力，防范化解重大风险不足，落实意识形态责任制有差距。党委履行主体责任不到位，纪委履行监督责任不力，重点领域廉政风险突出，“四风”问题禁而未绝。领导班子核心作用发挥不够充分，干部队伍建设力度不够，基层党建责任制落实不够有力。对上一轮巡察反馈个别问题整改不够到位。

6. 石桥乡：推动“大美丽蓉江”建设力度不够，巩固拓展脱贫攻坚成果质量不高，村集体经济组织监管缺失，防范化解重大风险存在薄弱环节。履行全面从严治党主体责任有差距，党员教育管理不到位，对重点

产业发展监督力度不够，廉洁风险防控还有漏洞。党委班子建设存在短板，干部队伍建设抓得不牢，选人用人程序不规范，领导指导基层党建工作不够有力。对上一轮巡察反馈个别问题整改不够到位。

7. 黄莺乡：巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接有差距，村集体经济较为薄弱，防范化解风险举措不够多。落实全面从严治党政治责任有缺失，财经纪律执行不严，作风建设力度不够。党委领导核心作用发挥不够充分，干部队伍建设存在短板，基层党建责任压得不够实，党员发展程序不严格不规范。对上一轮巡察反馈个别问题整改不够到位。

巡察期间，区委巡察组还收到反映被巡察单位党员干部的有关问题线索，已按规定移交相关单位调查处理。

巡察整改情况将在党内进行通报、向社会公开，接受党内监督和社会监督。区纪委监委机关、区委组织部、区委巡察办将对巡察整改情况适时组织开展监督检查。

本报讯（记者 陈娜霖 杨宸博）8月25日，全区2023年学校工作会在实验小学学术报告厅举行。会议全面总结我区2022学年教育工作，安排部署全区新学年教育工作各项任务。

区委副书记毛大春，区领导辛莉、何圣春、罗维参加会议。

毛大春在讲话中指出，过去一年，在市委、市政府的坚强领导下，区委、区政府及区教委深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，始终坚持党对教育工作的全面领导，持续加大教育投入，改善办学条件，推进教育综合改革，深化“鲁渝”协作，主动融入全区经济社会发展大局，武陵教育事业得到较快发展。

毛大春要求，各学校要进一步提高政治站位，深学笃用习近平总书记关于教育的重要论述，全面贯彻党的教育方针，扎实推进立德树人根本任务，结合武陵实际，积极担当作为，着力开创武陵教育事业新局面。要聚焦工作重点，持之以恒抓好教学质量、教育公平、五育并举、校园安全等各方面工作，努力办好人民满意的教育。要弘扬师德师风、坚守教育初心、研究育人学术，进一步提升能力本领，不断充实、拓展、提高自己的专业素养，打造高素质专业化教师队伍。要强化责任担当、加强宣传引导，切实为全区学校营造良好的教育教学环境。

会议还通报了2023年春季教育质量监测结果，表彰了学科教学能手。

全区2023年学校工作会议召开

全市首个“法庭式”青少年法治教育中心正式揭牌启用

本报讯（记者 王颖 实习生 曹向阳）近日，区法院在仙女山人民法庭组织开展“武陵区青少年法治教育中心”启用仪式暨首届“与法‘童’行 普法‘夏’”主题开放日活动。

主题教育重庆市巡回指导第十二组组长王进，市中法院党组书记、院长谢宝红，区委常委、政法委书记周

光，区政协副主席罗维参加揭牌仪式。启用仪式前，与会同志参观了青少年法治文化长廊、模拟法庭、云上共享法庭等地，详细了解该中心各区域建设情况。

活动中，50余名青少年在法院工作人员的带领下参观了法治文化长廊，并体验了一堂生动的法治课堂。课上，老师围绕什么是校园欺

凌、校园欺凌的危害、如何预防校园欺凌、遭受欺凌时如何应对等内容展开了深入的讲解。随后，还上演了法院干警自编自导自演的法治情景剧，并结合情景剧的内容，开展模拟法庭。让孩子们沉浸式体验法治教育。

据了解，该中心是由区法院携手仙女山街道具体承建，区检察院、区公

安局、区司法局、区教委、团区委、区妇联等部门共同参与打造，以仙女山法庭现有场地为基础，以“点餐式”课程服务、“模拟化”庭审教育、“沉浸式”法治长廊为载体，将法治宣传与旅游研学相结合，是全市首个在法庭内打造的集教育性、警示性、趣味性、实践性、延展性为一体的现代化青少年法治教育中心。



8月29日起，仙女山机场将正式开通“长沙—武陵”航线

本报讯（记者 周令高）近日，记者从重庆仙女山机场获悉，8月29日起，“长沙—武陵”航线将正式开通，目前航班已挂网售票。届时，湖南的游客将从长沙黄花机场轻松直达重庆武陵，零距离感受“世界自然遗产、天地大美武陵”独特魅力。

据悉，“长沙—武陵”航线由南方航空公司执飞，机型为空客320系列，航班号为CZ2261，每周3班，班期为每周二、四、六各一班，飞行时长约1小时15分钟。飞机9点55分从长沙黄花机场起飞，于11点10分到达仙女山机场；从仙女山机场返程时间为12点50分，到达长沙黄花机场时间为14点05分。

据了解，今年以来，重庆仙女山机场已先后新开和恢复直达上海、广州、成都、济南、长沙五地航班。接下来，该机场还将立足武陵发展实际，全力推进航旅融合发展，积极争取开通北京、西安、珠海等航线，全力保障旅客出行需要，为助推武陵旅游“三次创业”，促进全区经济社会高质量发展贡献力量。



“雷锋的士”扮靓“大美武陵”

本报讯（记者 张芷茵）近日，我区创建“雷锋的士”扮靓“大美武陵”活动正式启动。

据了解，在“向雷锋同志学习”60周年之际，区委宣传部、区文明办、区交通局组织区内出租汽车企业开展“雷锋的士”志愿服务队创建活动。活动以“零违法”“零投诉”“无事故”为主要评定标准，打造一支遵纪守法、服务规范、品德高尚的出租车志愿服务队，成为市民喜欢、便捷、优质的交通运输服务团队，展示武陵国际化旅游城市形象。

本次活动，我区将从营运性出租车、网络预约出租车中，评选出巡游出租车30辆、网络预约出租车10辆及从业人员为“雷锋的士”志愿服务队。到2027年初，我区“雷锋的士”车辆达60辆，全区营运志愿服务队不断扩大，服务水平得到有效提升。



农机收割减损增收 保障粮食颗粒归仓

本报讯（记者 张芷茵）为进一步提高水稻机械化收割技术水平，实现降耗增收，近日，2023年田弯农机专业合作社水稻机收(减损)现场会在凤来镇狮子村举行。

在金色的稻田里，一簇簇长势喜人、颗粒饱满的稻穗压弯了腰，农机手顶着烈日，驾驶收割机在稻田里穿梭。伴随着机器的轰鸣声，一茬茬水稻连秆带穗被收割机切断，秸秆落下、颗粒归仓。农机手还根据稻谷的成熟程度、植株摘插宽度、田块形状，及时调整机械参数，这些高效率、精准化的智能收割机，能最大程度降低水稻的抛撒率和破损率。

区农业农村委副主任刘勇表示，通过这次水稻机收现场会的展示，让社会化服务深入人心，同时提醒各乡镇加大宣传力度，大力提升主要农作物机械化率。

下一步，区农业农村委将加大机收推广力度，提高机械收获精度和质量，努力降低粮食损耗，确保粮食安全。



水稻机械化收割。

武陵南川开展联合执法 护航长江流域“十年禁渔”

本报讯（记者 刘蕊）为持续推动长江流域“十年禁渔”，促进执法合作与交流，加强武陵、南川两地交界水域的渔业资源管理和保护。近日，武陵、南川两地农业农村部门联合开展武陵、南川交界水域打击非法捕捞联合执法行动。

联合执法行动以武陵、南川交界水域为执法检查重点区域，对武陵区平桥镇与南川区骑龙镇大溪河交界水域开展巡查，严厉打击非法捕捞、违规垂钓、挖沙采石、一人多杆、船舶携带网具渔具等行为，核查岸线和水域是否有违规网具、涉渔船舶等情况，对水域沿线“长江十年禁

渔”属地管理责任落实等情况进行检查指导。

“本次行动有力推进了交界水域跨辖区联合执法和多部门协作长效监管机制有效运行，营造了两地联合打击交界水域非法捕捞和整治违规垂钓的声势，为沿河生态渔业高质量发展提供法治保障。”区农业执法支队执

法人员代真猛表示，本次联合执法行动有效解决了武陵区、南川区交界水域巡查监管难、执法打击不严的困境，通过充分发挥两地农业部门职能优势，建立交界共管水域联合执法长效机制，形成防范打击交界水域非法捕捞的合力，确保十年禁渔落到实处。

开展法治夏令营 点亮儿童法治之灯

本报讯（记者 代娟 通讯员 文也）近日，区司法局沧沟司法所联合区法院火炉法庭、区知联会走进沧沟乡青杠村，开展法治夏令营，加强农村留守儿童法治教育，共同呵护留守儿童健康成长。

活动中，沧沟司法所负责人围绕“暑期安全教育‘未’你而来”主题，以

圆桌交流会方式，把暑期安全小常识化为生动有趣的小故事，与27名“候鸟”讨论诸如“哪些情况容易导致溺水”“未成年人电信网络诈骗的方式有哪些”等问题，并一一解答了孩子们提出的疑惑。

寓教于乐，于雅传承。区法院火炉法庭法官助理将“法言法语”转换

为孩子们喜闻乐见的事例，以理想树立、法感养成、心理慰藉为导向，采用“问答式”“互动式”“情景式”讲授《未成年人保护法》，用真实案例教导孩子们如何加强自我保护、如何规避侵害与危险，起到了很好的教育作用。

接下来，沧沟司法所将通过创新

方式、构建全方位法治教育服务体系与凝聚力量开展常态化法治宣传教育双向发力，以“普法小文”公众号和“老文爱普法”系列普法课程为载体，整合辖区“一庭两所”，营造家庭、学校、政府和社会力量参与的普法新格局，点亮留守儿童法治之灯。

桐梓镇 牢牢把握目标定位 努力开创发展新格局

本报讯（记者 刘蕊）近日，桐梓镇第二十二届人民代表大会第四次会议召开。

会议期间，来自全镇的37名人大代表首先视察桐梓镇香树村大石板人居环境点、御竹农业竹笋产业基地，随后听取并审议通过了各项议题，并围绕今后乡村振兴等重点工作提出建议、意见，充分传达群众的声音。

今年以来，桐梓镇坚持把学习贯彻党的二十大精神作为全年工作主线，紧紧围绕区委、区政府工作部署，按照“生态优先、旅游引领、三产融合、强区富民”发展战略，主动把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、踔厉奋发，勇毅前行，全镇经济社会及各项事业实现持续健康稳定发展。

未来五年，桐梓镇将牢牢把握目标定位，以乡村振兴战略为主线，以产业发展为抓手，聚焦智慧农业建设、生态环保提升、客运站项目建设、文旅项目建设等重点工程，以锐意进取、永不懈怠的精神状态，攻坚克难，努力开创桐梓镇发展新格局。